

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тартынского Кирилла Михайловича «Депрессии и панические атаки. Взаимосвязь, психопатология, терапия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия

Несмотря на широкую распространенность депрессий в сочетании с паническими атаками, не сформировано четкого представления об их психопатологическом проявлении. Пароксизмальная тревога в структуре депрессии смещает на себя внимание и усилия специалистов, что приводит к недостаточной диагностике и оценке депрессивного состояния. При терапии депрессий с паническими атаками доказана эффективность СИОЗС и бензодиазепиновых транквилизаторов. Вместе с тем в различных исследованиях представлены неоднозначные данные об эффективности препаратов других классов. Так, например, отмечают эффективность применения антипсихотиков, прежде всего для преодоления резистентности к проводимой терапии.

Таким образом, высокая распространенность депрессивных состояний, при которых развиваются панические атаки, отсутствие сформированного представления об их клинико-психопатологических особенностях, диагностики, квалификации и терапии определяют несомненно высокую актуальность данного диссертационного исследования Тартынского К.М.

В клинической части диссертационной работы проведен сравнительный анализ клинико-психопатологических проявлений депрессивных состояний с паническими атаками в выделенных трех группах (невротическая депрессия, рекуррентная депрессия, депрессия при биполярном аффективном расстройстве). Обнаруженные и подробно описанные клинико-психопатологические особенности, характерные для каждой клинической группы, позволяют сформировать более точный и дифференцированный подход к диагностике и квалификации депрессивных состояний, при которых развиваются панические атаки.

В терапевтической части исследования определена наиболее эффективная тактика для лечения депрессивных состояний, в рамках которых развиваются панические атаки. Доказана эффективность применения комбинированной схемы психофармакотерапии, включающей антидепрессант, транквилизатор и антипсихотик. Автором установлено, что применение этой схемы значительно ускоряет формирование ремиссии, не приводя при этом к усилению и учащению тревожных пароксизмов в начале терапии.

Цель и задачи исследования четко определены и успешно решены. Исследование проведено на достаточном количестве клинических наблюдений. Автор, применяя современные и соответствующие поставленным задачам методы, обследовал 100 пациентов. Проведен квалифицированный

статистический анализ данных. Основные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и полностью соответствуют цели и задачам исследования. Выводы и практические рекомендации логически вытекают из результатов проведенного исследования. Полученные данные имеют важное практическое значение и позволяют сформировать более эффективных подход к дифференциальной диагностике и терапии депрессий, при которых развиваются панические атаки.

Результаты диссертационного исследования представлены в 4 научных публикациях, из них 3 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Автореферат написан с соблюдением установленных требований и в полной мере отражает материал диссертации. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Тартынского К.М. нет.

Таким образом, диссертационная работа Тартынского Кирилла Михайловича на тему: «Депрессии и панические атаки. Взаимосвязь, психопатология, терапия» является законченной научно-квалификационной работой, по своей актуальности, новизне, научно-практической значимости и объему выполненных исследований полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Тартынский Кирилл Михайлович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заведующая лаборатории психофармакологии
ФГБНУ «Научный центр психического здоровья»
доктор медицинских наук

 Морозова Маргарита Алексеевна

Подпись д.м.н., Морозовой Маргариты Алексеевны
заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ «Научный центр психического здоровья»
доктор медицинских наук

Бархатова Александра Николаевна

«___» 2018 г.



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научный центр психического здоровья»
Адрес: 115522, Москва, Каширское шоссе, 34
Телефон: +7 (495) 109-03-69
E-mail: pol-ncpz@ncpz.ru